

recenzije

Ivan Koprek, *Pridi da možeš čuti. Etika u sjeni globalizacije i postmoderne*, Biblioteka Obnovljenog života, knj. 34, Filozofsko-teološki institut Družbe Isusove, Zagreb, 2005, 272 str.

Autor je za naslov svoje aktualne, svi-ma nama danas najpotrebnije knjige, uzeo citat iz Prop 4, 17: »Pazi na korake svoje — pridi da mogneš čuti«, htijući time etiku o kojoj je u knjizi riječ predstaviti »životnom mudrošću«. I doista, životna mudrost pod auktorovim perom postizava čaroban sjaj svoga lica. Priseban čitatelj će sam to brzo ustanoviti. Međutim, tek nam podnaslov »Etika u sjeni globalizacije i postmoderne« kaže o čemu je u ovom djelu zapravo riječ. Pri tome su globalizacija i postmoderna pod raznim vidicima jasno i razlikovno predstavljene, tako da ove pojmove, o kojima smo dosad možda imali neko općenito i nepovezano znanje, kroz knjigu bolje upoznamo.

Djelo je sastavljeno od osamnaest kraćih studija. Njihovi naslovi najbolje pokazuju sadržaj same knjige: Etos postmoderne; Čovjek u vremenu postmoderne; Političke implikacije postmoderne; Etika za postmoderno i globalno doba; Oblici etike u vremenu postmoderne i u globalizacijskim procesima; Imperativi postmoderne etike; Postmoderno i ljudsko dostojanstvo itd. Dobro je napomenuti da je auktor naš eminentni filozof i da nam je podao filozofsku *naravnu* viziju etike. Kršćanska etika, koja je predmet teologije, tu nam naravnu etiku uzdiže u vrhunaravnu milost koja nam daruje dostojanstvo Božje djece.

Knjiga je namijenjena mladim i stari-ma na njihovom putu k što većem međusobnom razumijevanju. Isplati je se pročitati.

Rudolf Brajičić

Ivan FUČEK, *Predbračna ljubav Bračna ljubav*. Moralno-duhovni život, sv. 4. Verbum, Split 2005.

Pred četvrtim smo sveskom niza moralno-duhovni život p. Ivana Fučeka, isusovca, umirovljenog profesora moralne teologije na Papinskom sveučilištu Gregoriana i teologa Apostolske penitencijarije. *Predbračna ljubav Bračna ljubav* sažetak je autorova višegodišnjeg znanstvenog, profesorskog, dušobrižničkog, svećeničkog rada u području obiteljske problematike, navlastito širokoga spektra bračnih i predbračnih pitanja. Knjiga je to koja se oslanja na prethodne autorove knjige otprije tridesetak godina i kasnije, ali je bitno proširena i izmijenjena.

Već u »Uvodu« knjige pisac je vrlo dobro primijetio kako se o čitavom spletu pitanja što se tiču bračne i spolne etike često govori negativno ili tek »normativno«, ne upuštajući se u dubinsko psihologijsko, a kamoli vjerničko — biblijsko, teološko, pastoralno — produblji-vanje te problematike. Što Bog hoće od muškarca i žene, od muškog i ženskog kao počela i naravi čovjekovih, što od muža i žene u braku — to je temeljno pitanje u razumijevanju idealne slike što ju je Bog imao o čovjeku u času stvaranja na svoju sliku kao muškog i ženskog. Budući da je stvaranje čin ljubavi, autor s pravom inzistira na govoru o etici ljubavi i etici spolne ljubavi, a ne tek spolnoj etici, kako se danas često čuje iz sekularnih krugova. Cjelovitost osobe, koja je stvorena iz ljubavi i za ljubav, što će se potpuno ispuniti u Bogu — Ljubavi, nalaže da se spolnost ne promatra izolirano.

Knjiga je, kao i prethodne, podijeljena na dva dijela »Spoznati« i »Sprove-